



В ЗАЩИТУ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Каждый из нас, независимо от рода деятельности, пользуется услугами сферы обслуживания, строительства, коммунальной службы. Диктует производители товаров народному потреблению и бытовым услугам в настоящее время настолько сильна, что неорганизованному населению трудно ему противостоять, не имея определенных знаний и навыков в этой области, а также организации, которая бы следила за качеством и количеством товаров, предоставляемых в защиту прав потребителей.

Мы имеем необходимой информации о надежности товаров, сельскохозяйственной продукции, их безопасности для здоровья людей. Все это в равной степени относится к предприятиям службы быта, другим ведомствам, органами которых часто контролируются.

Пора кончать с таким беспределом! Наша сила — в единстве, в создании союза потребителей. Добиться успеха мы сможем сообща.

Знать, за что платить, — такое основное требование гласности в сфере потребления, на реализацию которого направляется информационная деятельность организации потребителей. Закон на службу потребителям, а не ведомствам — такова общая цель защиты и развития гражданских прав потребителей в условиях становления правового государства.

Мы призываем юристов, врачей, экономистов и других специалистов применить свои профессиональные знания при проведении исследований, лабораторных испытаний, составлении заключений. Мы призываем ветеранов войны и труда, пенсионеров, опираясь на свой большой опыт, принять активное участие в работе общества. Мы призываем предприятия, учреждения стать активными членами общества.

В Барнауле уже работает инициативная группа по организации Алтайского союза потребителей (АСП). Его основными целями и задачами будут:

- представление интересов и защита прав потребителей в советских, государственных и хозяйственных организациях;
- обеспечение потребителей объективной информацией об ассортименте и качестве товаров и услуг, данными о фактическом уровне жизни всех слоев населения;
- изучение общественного мнения о качестве жизни в крае, уровне цен, тарифов, стандартов, потребительских свойств товаров и услуг, широте ассортимента, качестве бытового, коммунального и туристического обслуживания, качестве жилья, здравоохранения, культурно-просветительского обслуживания, услуг транспорта и связи;
- оценка экологического состояния среды проживания и оказание юридических, товарознавательских и других консультаций и услуг;
- развитие общественной активности населения при защите интересов потребителей. Проведение массовых кампаний в печати, других общественных выступлениях и мероприятиях в защиту прав потребителей;
- распространение знаний о правах потребителей, редакционно-издательская деятельность, включая выпуск популярной и специальной литературы;
- взаимодействие с другими общественными организациями и движениями в целях проведения совместных мероприятий в защиту прав потребителей.

Членами АСП могут быть отдельные граждане, трудовые коллективы предприятий и организаций, кооперативы, общественные организации. Учредителями АСП выступают крайсовпроф и центр стандартизации и метрологии.

Разработанный устав АСП будет принят на организационном собрании, которое состоится 13 июня в 18-30 в помещении малого зала (3 этаж) крайсовпрофа (Ленина, 23).

На собрании приглашаются граждане и представители предприятий и организаций, желающие принять участие в работе АСП.

Ничто не мешает потребителю без активности самих потребителей.

Давайте объединяться и действовать!

Организационный комитет по созданию АСП.

ТАЛОН НА ПАМЯТЬ

25 МАЯ, в день традиционного последнего звонка, выпускникам школ краевого центра был предвоенный сюрризм в виде... талонов. На этот раз — на приобретение необходимых для прощального бала товаров. Девочкам гарантировались ткань на платье, нижнее белье, колготки и туфли, мальчикам — костюм (или ткань костюмная), сорочка, носки и тоже туфли. Надо ли говорить, как обрадовались дети, а еще больше — их родители: ведь эти товары первой необходимости сегодня дефицит.

Радость была преждевременной.

Первой «горячей точкой» стал магазин «Российский текстиль» — здесь последние пять дней мая в порядке строгой очередности «отаваривались» тканью выпускники пяти районов города. К сожалению, далеко не все, отстояв очередь (без пух, овердей, увы, не обошлось), пропустив ради этого необходимые накануне экзаменов консультации (приобрести товар можно было только в единственный, определенный день), ушли из магазина с желанным отрезом. Из того, что предлагалось девочкам, по мнению наших собеседниц, в очередь — и с ними, ведь на это согласился, — можно пойти что угодно, но только не черные платья для последнего школьного бала. Говорят, каждый день вело лишь самым первым покупателям, дежурившим у магазина с шести утра, — им доставался однотонный аметистовый шелк. Но его на прилавках было — считанные метры.

Выбор костюмной ткани, можно сказать, был, но как выяснилось, не все ребята, желающие сшить модные костюмы, смогли купить ее — приходилось довольствоваться тем, что хоть посмотрели...

В магазине, куда мы приехали в один из дней обслуживания выпускников с депутатом краевого Совета Н. Шавандиной, нам показали любительский документ — распоряжение Барнаульского горисполкома № 45-1 от 20 мая 1991 г., предписывающее продать костюмной тканью 120 мальчикам из каждого района (исключая Ленинский — здесь 200), «девчачий» материи — 463, 410, 860 520 и 450 девочкам соответственно из Центрального, Октябрьского, Ленинского, Железнодорожного и Индустриального районов. Ни больше, ни меньше. Хотя, к примеру, в том же Центральном районе, по данным отдела народного образования, 770 выпускников девяти школ, а не 583, как выходит из распоряжения.

Откуда эти цифры, чем руководствовался горисполком, принимая такое решение? «Неотвараившихся» мальчиков успокаивали тем, что черные платья для последнего школьного бала. Говорят, каждый день вело лишь самым первым покупателям, дежурившим у магазина с шести утра, — им доставался однотонный аметистовый шелк. Но его на прилавках было — считанные метры.

Выбор костюмной ткани, можно сказать, был, но как выяснилось, не все ребята, желающие сшить модные костюмы, смогли купить ее — приходилось довольствоваться тем, что хоть посмотрели...

В соответствии с поручением апрельского (1991 года) объединенного Пленума ЦК и ЦКК КПСС Политбюро приняло постановление «О работе коммунистов в Советах народных депутатов».

В нем отмечается, что Советские стали ареной напряженной политической борьбы. В ряде регионов страны возникла прямая угроза их ликвидации. Навыкаясь на общественно-массовую идею «демократизация» означает на деле отчуждение от власти широких слоев трудящихся: рабочих, крестьян, интеллигенция.

Задача партийных организаций — всемерно способствовать становлению Советов, которые могли бы в новых условиях эффективно осуществлять власть в интересах большинства, органично соединять на местах коммунистическую и непартийную работу, в полной мере реализовать свои контрольные функции. Следует выступать за укрепление правовой и материально-финансовой базы Советов.

В постановлении выражена поддержка осуществления в стране курса на создание целостной системы государственной власти, сочетающей сложившиеся структуры советской представительной демократии с институтами президентской власти. Одновременно подчеркивается, что при этом на высших представительных органах должны быть сохранены достаточные полномочия в контроле за деятельностью как Кабинета министров, так и Президента СССР.

Политбюро считает, что КПСС должна более активно в рамках Конституции и Законов СССР участвовать в формировании органов государственной власти и управления, оказывать действительное влияние на внутреннюю и внешнюю политику государства.

Рекомендовано партийным комитетам и организациям, коммунистам настойчиво овладевать методами парламентской деятельности, рассматривая ее как одну из важнейших форм реализации политической функции КПСС. Поставить во главу угла работу депутатов-коммунистов, эффективное решение насущных проблем повседневной жизни населения.

ЦК компартии союзных республик, партийным комитетам, первичным партиорганизациям рекомендовано установить с депутатами — коммунистами тесные связи, стать теми опорными пунктами, где они могут постоянно получать помощь, совет и поддержку. Целесообразно практиковать выдвижение депутатов-коммунистов в выборные партийные органы, проведение совместных заседаний партийных комитетов и групп коммунистов, регулярное информирование партиорганизации и трудовые коллективы о работе коммунистов в Советах.

СНЯТ НАЛОГ С ТОВАРОВ

Отдел информации Совета Министров РСФСР сообщает, что 20 мая в целях социальной защиты населения и в соответствии с постановлением Кабинета министров СССР от 19 мая 1991 г. № 251 отменено повсеместное взимание налога с продаж по следующим социально значимым товарам повседневного спроса и услугам населения:

- Кофе и напитки из него.
- Пиво.
- Обувь полимерная (резина) и валяная.
- Белье трикотажное и швейное, включая белье постельное и столовое.
- Чулочно-носочные изделия.
- Варежки и перчатки трикотажные.
- Велосипеды дорожные.

ПРЕСС-ЦЕНТР КРАЙСОВПРОФА СООБЩАЕТ

На Алтай прибыл лидер российских профсоюзных председателей Совета Федерации независимых профсоюзов РСФСР Игорь Евгеньевич Ключков, побывавший до этого в Кемеровской области.

Первые встречи его с профсоюзными активом и трудовыми коллективами прошли в Бийском и Бийском районах, в Горном Алтае. В понедельник, 10 июня, в Барнауле состоялся его встреча с профсоюзом Алтайского края, на которую приглашены делегаты Новосибирской и Омской областей.

Кроме проблем социально-экономической защиты трудящихся, Ключков в своих выступлениях разъясняет предвыборную платформу и Заявления Совета ФНПР в связи с президентскими выборами в России.

ВНИМАНИЕ — СЕЛУ

Состоялось очередное заседание Президиума Совета Министров РСФСР.

Было рассмотрено состояние дел с развитием крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов в РСФСР.

Решено всемерно поддерживать новые процессы на селе, оказать конкретную помощь становлению фермерских хозяйств. В частности, в ближайшем будущем будут выделены 100 млн ивальных рублей для материально-технического оснащения агрохозяйств, действующих в рамках новых форм собственности.

ПРОБЛЕМЫ ДЕТСКОГО ОТАДЫХА

Бюро Барнаульского горкома КП РСФСР отмечает, что из-за неурядиц, переходящих в рыночные отношения, отставания в развитии мер социальной защиты в нынешнем году оказываются под угрозой летнее оздоровление детей. В прошлом году путевка в пионерский лагерь стоила от 40 до 60 рублей, родительская доля составляла 9-10 рублей, 50 процентов путевки выделялось бесплатно многодетным семьям, одиноким матерям и другим нуждающимся.

В этом году средняя стоимость путевки в детский оздоровительный лагерь (теперь так называется пионерский лагерь) составляет в среднем по городу 450 рублей. Профкомы определяют родительскую долю (она не должна превышать 20 процентов от стоимости путевки) и количество бесплатных путевок.

На предприятиях города стоимость путевок различна. Так, в оздоровительных лагерях мелкого комбината путевка стоит 440 рублей. Родительская доля за путевку в детский лагерь завода «Трансмаш» составляет 33 руб., аппаратурно-механического завода — 42 руб., завода «Кристалл» — 26 руб., треста Алтайвобуэторг — 35 руб., медицинских работников — 63 руб., почта — 24 рубля. Предприятия, не имеющие средств, вынуждены покупать у хозяев путевки за полную стоимость 400-600 рублей.

Раньше предприятия-хозяева выделяли много бесплатных путевок для детей-сирот — воспитанников детских садов и школ-интернатов.

Бюро Барнаульского горкома КП РСФСР

Творчество

Дирижерская палочка

В институте культуры есть свой симфонический оркестр, руководит которым Евгений Крючков. Понятно желание педагогов и руководителей видеть этот коллектив спутником филармонического оркестра, школьной лабораторией, где смогут практиковаться будущие исполнители.

— Чем вас привлекает работа с симфоническим оркестром? — спрашивает дирижера.

— Поначалу был в институте небольшой камерный оркестр «Вiola». Но возможности его не так велики. Сейчас, когда коллектив обрел новое качество, можно обогатить репертуар, использовать многообразие тембров, оркестровых палитру. Работа, трудная, черная, но мне нравится сам процесс, когда из отдельных нот, партий после долгих репетиций рождается музыкальный образ.

— Наверное, без помощи коллег здесь не обойтись?

— Конечно. Поддержка просто необходима. Сказывается нехватка штатных работников на отделе, духовых инструментов. А это значит, что мы ежегодно несомненно теряем несколько музыкантов-духовиков. И если б не помощь филармонии, то вряд ли сейчас звучали бы в исполнении симфонического оркестра замечательные произведения Моцарта, Вебера, Сен-Санса. С удовольствием принимаю на репетиции наши выпускники. В разное время нам оказывали ту или иную помощь Э. Лейман, С. Усманов, О. Абрин, Н. Баскаков. С благодарностью вспоминаю время стажировки у народного артиста СССР профессора А. Капа, который много дал мне как дирижеру.

— Просматривая ваши прошлогодние программы, я обратил внимание на произведения крупной формы: «Маленькая симфония» Вивальди, его же «Времена года», «Концерт для двух скрипок» и «Чаконна» Баха, «Гамбринская симфония» Шостаковича, «Кармен-сюита» Бизе-Щедрина и многие другие. Какого принципа вы придерживаетесь в подборе репертуара?

— Прежде всего хотелось, чтобы его работа была направлена на реализацию творческих возможностей музыкантов всех рангов, освобождения бы их от административной суды, музыканты, к сожалению, редко встречаются, не обсуждают свои проблемы.

— Однажды дирижеру В. Федосееву был задан интересный вопрос: «Если бы ваша дирижерская палочка обладала волшебной силой, то что бы вы попросили у нее?» Как бы вы, Евгений Крючков, ответили на это?

— Попросил бы людей любить друг друга. Жить во всеобщем мире и согласии. Попросил бы их слушать музыку, потому что она открывает красоту души, природы, жизни. Любите музыку, творите музыку, слушайте музыку...

Е. ТАЛКИН.

На снимке: Е. Крючков. Фото Е. Налимова.

К президентским выборам

ЧТОБ НЕ ПРИШЛОСЬ СЕБЯ РУГАТЬ

На «Круглый стол», организованный Барнаульским горкомом КП РСФСР, собрался единомышленники: острый дискуссии не получилось — если и спорили, то лишь уточняя позиции. Обсуждался ход предвыборной кампании: чего ждут люди от 12 июня, какие надежды связывают с институтом президентства и именем первого Президента, какие политические, социальные, экономические программы ставятся в предвыборной борьбе.

Во встрече участвовали доктор физико-математических наук В. И. БУКАТЫЙ, главный редактор книжного издательства Ю. Г. ЕГОРОВ, доверенное лицо кандидата в Президенты РСФСР В. И. ЗОЛОТОВ, член городского совета ветеранов А. З. КОЛОСОВ, секретарь парткома завода «Трансмаш» В. П. ШЕВЦОВ. Вед заседание первый секретарь горкома КП РСФСР И. А. ИВАНОВ.

В. Золотов: — Я хотел бы подойти к обсуждению проблемы как политолог. Во-первых, нигде в мире президентская республика не является субъектом Федерации. Объем полномочий, получаемых президентом непосредственно от народа, не предполагает их деления с какими-то вышестоящими. Политическими структурами. Во-вторых, уже сам факт появления президентской республики рядом с парламентскими, где президент избирается парламентом, свидетельствует о неоднородности будущего союза и несет в себе опасность конфликтов и политической борьбы. Президент СССР по уровню своей легитимности, серьезности, значимости власти оказывается ниже Президента России. Кроме того, хочу отметить, что президентство в России вводится без подписания союзного и федеративного российского договоров и чревато продолжением борьбы законов, «суверенитации». И мы видим при этом борьбу в том, что Татарстан не признает полностью будущего Президента России на своей территории. Закон о выборах Президента России признает входящие в Российскую Федерацию республику суверенными государствами. Где гарантия, что они не заявят о своем выходе из состава Федерации, не согласившись с действиями Президента?

Н. Иванов: — Можно много спорить, нужна или нет России президентская власть, однако на референдуме россияне высказывались за введение поста Президента. В Барнауле за это проголосовали 78 процентов, принявших участие в голосовании избирателей, есть воля народа, и ее надо выполнять. Быть может, выборы людей во многом способствовали пример Казахстана, где введение поста Президента способствовало динамичному решению экономических и социальных вопросов.

Хотя выборы Президента у нас впервые, за плечами опыт выборов народных депутатов СССР и РСФСР, а также последних референдумов.

На наш взгляд, главное — это предоставить возможность осознанного выбора каждому избирателю. Вызывает тревогу, что в последнее время основные дебаты, в том числе в средствах массовой информации, ведутся вокруг двух кандидатов. И в то же время, на мой взгляд, незаслуженно остаются в тени новые интересные кандидаты, например, Бакагин, Тулеев, Жиринковский.

А. Колосов: — Я работал при Сталине, пережил астойные годы, эпоху развитого социализма, прошел жизнь от рабочего до директора крупного завода, свыше полувека в партии, и ее судьба, судьба страны меня всегда волнует. Не могу спокойно относиться к тому, что коммунисты перестают в наблюдателей, своим бездействием позволяя



есть вопросы, что в последнее время основные дебаты, в том числе в средствах массовой информации, ведутся вокруг двух кандидатов. И в то же время, на мой взгляд, незаслуженно остаются в тени новые интересные кандидаты, например, Бакагин, Тулеев, Жиринковский.

А. Колосов: — Я работал при Сталине, пережил астойные годы, эпоху развитого социализма, прошел жизнь от рабочего до директора крупного завода, свыше полувека в партии, и ее судьба, судьба страны меня всегда волнует. Не могу спокойно относиться к тому, что коммунисты перестают в наблюдателей, своим бездействием позволяя

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
ют оппонентам завоевывать души людей. Вспомните выборы в местные Советы. Я баллотировался в краевой (правда, по семейным обстоятельствам пришлось связать восторженно похвалить кандидатуру, бывавший в встречах с избирателями и видел: встречено нет. Приходили те, кто должен был по долгу службы. Что нам мешает идти к людям, вступать с ними в диалог?

В. Золотов: — Дело не в избирателях, а в кандидатах. Под влиянием эпохи сегодня он проголосует за Ельцина, завтра за кого-то другого. Возможен вопрос: как вести себя партии, если за президентом борются несколько коммунистов? Я считаю, что это издержки «внутрипартийной демократии». Если следовать принципам западной демократии, нам было нужно объединяться вокруг одного кандидата.

либералам непростительны. Например, Китай за 42 года вышел на первое место в производстве зерна, хлопка, мяса, пшеницы, добыче угля, создании промышленности, потенциал, один из крупнейших в мире. Причем его развитие сопровождается неунывающим подъемом народного хозяйства, а также улучшением жизни людей. По мнению самих китайцев, успех их преобразований определяется социальными путями развития.

обратить внимание на то, что аналитическая часть населения края не определилась в выборе претендента. Мы видим, что средству массовой информации далеко не равномерно освещают президентскую кампанию, отдавая предпочтение тому или иному кандидату. Я считаю, что все кандидаты в Президенты должны быть поставлены в равные условия. И. Иванов: — Социологические опросы говорят, что до 30 процентов избирателей еще выберут. Поэтому во многом от их позиции будет зависеть результаты выборов. Именно за влияние на эту категорию избирателей в оставшиеся дни будет вестись борьба команд различных претендентов.

К президентским выборам

ЧТОБ НЕ ПРИШЛОСЬ СЕБЯ РУГАТЬ

держки внутрипартийной демократии, отсутствия консолидации. Очень важно, что наша избирательная система не реформирована до конца, в системе многопартийных выборов, где избиратель голосует за список той или иной партии. Отсюда и безответственность, мнимая независимость депутатов, принадлежность к одной партии, но входящих часто в противоположные фракции. К сожалению, многие избиратели мыслят догмами и стереотипами, не вникают в суть дела. Круто меняют свое отношение к кандидату, раскрывая для себя то будущее, которое им готовится... В. Шевцов: — Практика уже показала, как могут развиваться события. В Армении пены свободы, земля роздала, компания не улет, но почему-то лезгини острее, чем в других республиках. Не все исчерпано в социальном выборе. Например, Китай за 42 года вышел на первое место в производстве зерна, хлопка, мяса, пшеницы, добыче угля, создании промышленности, потенциал, один из крупнейших в мире. Причем его развитие сопровождается неунывающим подъемом народного хозяйства, а также улучшением жизни людей. По мнению самих китайцев, успех их преобразований определяется социальными путями развития.

Оценка человека труда должна соответствовать его вкладу. Поэтому я и не могу ответить на вопрос, почему студенты анкетировались в поддержку Ельцина, а не наоборот. Это говорит о том, что избиратель не знает, чем работать или не работать за «Трансмаш», кто их отдача обществу несоразмерна. Ю. Егоров: — Вы помните, как Сталинград Рыжкова с поста Председателя разжаловали, а все ультралиберальную прессу. За что? За то, что не мечтает семимильными шагами к рынку, а хочет прежде обеспечить социальную защищенность народа. Не отпустить пены, чтобы они поднялись до небес, а помыслить их решением правды. Рыжкова удалось удержать от власти. Каким мы сейчас имеем пену и какой железный уровень трудящихся ее злато. В. Букатый: — Надо еще

Такой подвиг выставки «Мянувших дней очарования». Полтора, представляемые в экспозиции, переносят в далекий XIX век, и действительно, невольно поддается ораванию прошлого, запечатленного кистью мастеров. Говорю и немного загадочно смотрю на нас Неплестная с полтора французского художника Жана-Луи Вуаля, для которого Россия стала второй родиной — ведь более тридцати лет прожил здесь живописец, создав лучшие свои полотна, прославился, уехав во Францию и... снова вернулся. Уже навсегда. Вуаль не одинок, многие иностранные художники по долгу работали в России. Их полотна можно встретить не только в столицах, но и в провинциальных музеях. Илья Репин, Христьян Робертсон — работы их стали украшением нашей экспозиции. Илья Репин, Христьян Робертсон — работы их стали украшением нашей экспозиции. Илья Репин, Христьян Робертсон — работы их стали украшением нашей экспозиции.

Выставка
СТОИТ ТОЛЬКО ПРИСЛУШАТЬСЯ...



Недавно у нас в музее закончилась выставка «Мисс фотомодель», организованная Барнаульским молодежным центром. Об эстетической ценности подобного рода шоу и о возможности показать их в стенах музея образовательных учреждений — разговор особый. Скажу только, что после того, как высоко и не очень высокохудожественные фотографии «мисс» убрал из залов, все мы вздохнули с облегчением. И захотелось чего-нибудь настоящего, не требующего завышенного волнения, выставленных в витрине музея. Так подвиг выставка «Мянувших дней очарования». Полтора, представляемые в экспозиции, переносят в далекий XIX век, и действительно, невольно поддается ораванию прошлого, запечатленного кистью мастеров. Говорю и немного загадочно смотрю на нас Неплестная с полтора французского художника Жана-Луи Вуаля, для которого Россия стала второй родиной — ведь более тридцати лет прожил здесь живописец, создав лучшие свои полотна, прославился, уехав во Францию и... снова вернулся. Уже навсегда. Вуаль не одинок, многие иностранные художники по долгу работали в России. Их полотна можно встретить не только в столицах, но и в провинциальных музеях. Илья Репин, Христьян Робертсон — работы их стали украшением нашей экспозиции. Илья Репин, Христьян Робертсон — работы их стали украшением нашей экспозиции.

РАДИО
Суббота, 8 июня
Барнаул
8.15 Наш справочный отдел
8.25 «Свободный микрофон»
9.30 Радиогосударство «На просторах Алтая» на немецком языке.
МОСКВА
10.15 К 50-летию начала Великой Отечественной войны. Передача 1-й. «Перед грозой»
БАРНАУЛ
11.00 «Мой Барнаул». Стенограммы (УКВ на волне 4.40 м. горестей, 1 программа)
12.15 Программа «Голоса». В выпуске: «Золотое сечение»
МОСКВА
13.00 «Здоровье». Радиожурнал. В выпуске: «Отвечая на письма радиослушателей»
13.30 «Звучат народные инструменты»
14.15 Радиостанция «Сме-

РАДИО
Суббота, 8 июня
Барнаул
8.15 Наш справочный отдел
8.25 «Свободный микрофон»
9.30 Радиогосударство «На просторах Алтая» на немецком языке.
МОСКВА
10.15 К 50-летию начала Великой Отечественной войны. Передача 1-й. «Перед грозой»
БАРНАУЛ
11.00 «Мой Барнаул». Стенограммы (УКВ на волне 4.40 м. горестей, 1 программа)
12.15 Программа «Голоса». В выпуске: «Золотое сечение»
МОСКВА
13.00 «Здоровье». Радиожурнал. В выпуске: «Отвечая на письма радиослушателей»
13.30 «Звучат народные инструменты»
14.15 Радиостанция «Сме-

РАДИО
Суббота, 8 июня
Барнаул
8.15 Наш справочный отдел
8.25 «Свободный микрофон»
9.30 Радиогосударство «На просторах Алтая» на немецком языке.
МОСКВА
10.15 К 50-летию начала Великой Отечественной войны. Передача 1-й. «Перед грозой»
БАРНАУЛ
11.00 «Мой Барнаул». Стенограммы (УКВ на волне 4.40 м. горестей, 1 программа)
12.15 Программа «Голоса». В выпуске: «Золотое сечение»
МОСКВА
13.00 «Здоровье». Радиожурнал. В выпуске: «Отвечая на письма радиослушателей»
13.30 «Звучат народные инструменты»
14.15 Радиостанция «Сме-

РАДИО
Суббота, 8 июня
Барнаул
8.15 Наш справочный отдел
8.25 «Свободный микрофон»
9.30 Радиогосударство «На просторах Алтая» на немецком языке.
МОСКВА
10.15 К 50-летию начала Великой Отечественной войны. Передача 1-й. «Перед грозой»
БАРНАУЛ
11.00 «Мой Барнаул». Стенограммы (УКВ на волне 4.40 м. горестей, 1 программа)
12.15 Программа «Голоса». В выпуске: «Золотое сечение»
МОСКВА
13.00 «Здоровье». Радиожурнал. В выпуске: «Отвечая на письма радиослушателей»
13.30 «Звучат народные инструменты»
14.15 Радиостанция «Сме-

Актуальное интервью

Железная дорога и закон

— Как же парадоксально звучит, но это так: Закон «О железнодорожном транспорте» не было. Отметила вехой юбилей Транссибирской магистрали. Чуть меньше лет и в Уставе железных дорог СССР, по которому мы жили и работаем. Правда, «настоящая книга» эта всеобъемлющая: в Уставе детально и в доходчивой форме расписаны права, обязанности железнодорожников, всех служб и подразделений. Вот о том, Устав, и являлся для нас законом.

Железная дорога во все времена считалась эталоном трудолюбия и исполнительности дисциплины, чести и слаженности в работе. И вдруг узнаем: Президент СССР издал Закон «О железнодорожном транспорте». Разве не было его до этого времени?

Проблема в том, что в свете нового документа мы попросили начальника Алтайского отделения Западно-Сибирской железной дороги С. ПОЖАРСКОГО.

но — диспетчерскому аппарату назначена 60-процентная надбавка. Остальные наши рабочие, служащие и ИТР будут получать больше, чем прежде, на 40 процентов. Проблема в другом: где искать эти годовые миллионы средств, покрывающие затраты? Выход, пожалуй, есть: за счет увеличения тарифов на грузовые и пассажирские перевозки, переработки грузов. Будем шире использовать и свои возможности, выискивать новые резервы. А они имеются — в каждом нашем подразделении. Взяв, к примеру, сокращение расходов на ремонт подвижного состава, исключение простоев на подъездных путях промышленных предприятий. Скажу не ради острастки: за переработку вагонов будем спрашивать в полной мере, ибо основные средства поступают на их переработку, вносящая изменения и дополнений будет утвержден Президентом СССР.

— Что принципиально нового в документе Президентского? — Закон «О железнодорожном транспорте» готовился долго и главное, тщательно. Его проект обсуждался буквально в каждом трудовом коллективе транспортных предприятий. В МПС, управления и отделения железных дорог приходило десятки тысяч писем, скажем так, с индивидуальными предложениями, пожеланиями отразить какие-то моменты в новом Законе, изменить или дополнить пункты статей. Думаю, при конечной доработке документа народными депутатами — специалистами транспорта — это много ушло.

До появления Закона мы, скажем, и думать не могли, чтобы «горячий» район вошел с нами в «спай» для сооружения переходного моста или «серийности» «посадочной» площадки. Теперь другое дело: Закон облекает за счет местных бюджетов весте строительство новых железнодорожных линий, не говоря уже о вокзалах, тоннелях, других объектах по обслуживанию населения. Разумеется, мы обязаны теперь уплачивать налоги, другие платежи в бюджет местных Советов.

— Станислав Маркович, в редакциях газет немало жалоб по поводу социальной незначимости железнодорожников. Приводятся удручающие примеры: человека сократили, или он вынужден уходить из-за несоответствия условий труда. В этом плане Закон внес какую-то «поправку»?

— В новом Законе, как известно, 19 статей. Когда он вступает в силу? Будет ли отменен в связи с его принятием «Устав железных дорог СССР»? — Постановлением Верховного Совета СССР от 1 октября 1991 года в действие вступает Закон «О железнодорожном транспорте» с 1 июля текущего года. Что же касается Устава, то он не утратит: после переработки, внесения изменений и дополнений будет утвержден Президентом СССР.

Настоящий закон определяет экономические, правовые и организационные основы деятельности железнодорожного транспорта, его место и роль в народном хозяйстве страны, регламентирует его взаимоотношения с органами государственной власти и управления, пассажирами, отправителями и получателями грузов.

— Да, такое постановление принято в начале мая. Дополнительные средства на оплату труда будут отчисляться в следующем размере. Железнодорожникам, выполняющим непосредственно в пути следования (локомотивные и полевые бригады), надбавка к тарифной ставке оклада положена в размере 80 процентов. Тем, кто связан с движением поездов и погрузочно-разгрузочными работами, ремонтным подвижного состава, содержанием полотна дороги, других технических средств, а также оперативному дежур-

Кроме того, Кабинету министров СССР до 1 октября 1991 года надо поручение обеспечить пересмотр и отмену минимумами, государственными комитетами и ведомствами СССР их нормативных актов, инструкций и правил «Устава железных дорог СССР», противоречащих новому Закону.

— И последний вопрос: предложите, пожалуйста, казавшее постановление Кабинета министров СССР № 213 об увеличении заработной платы железнодорожникам. — Да, такое постановление принято в начале мая. Дополнительные средства на оплату труда будут отчисляться в следующем размере. Железнодорожникам, выполняющим непосредственно в пути следования (локомотивные и полевые бригады), надбавка к тарифной ставке оклада положена в размере 80 процентов. Тем, кто связан с движением поездов и погрузочно-разгрузочными работами, ремонтным подвижного состава, содержанием полотна дороги, других технических средств, а также оперативному дежур-

Возвращаясь к теме

«ВОТЧИНА ДЛЯ ИЗБРАННЫХ»

Так называлась статья, опубликованная в № 61 за 26 марта 1991 года. В ней рассказывалось о борьбе депутатов Акутхинского поселкового и Барнаульского районного Советов народных депутатов за ликвидацию Акутхинского охотничьего производственного участка.

В то же время штраф с названных охотников был удержан бухгалтерией стеклозавода по постановлению охотоведа Ю. Терентьева. В этом автор корреспонденции А. Гоняков допустил неточность, нарисовал, что прокурор района отменил постановление о наложении штрафа. На самом деле было прекращено производство по уголовному делу.

Расследование прокуратурой показало, что А. Фурсов с товарищами оказался с оружием в казачестве, охота в котором была запрещена. Естественно, возникает вопрос: кто же должен охранять охотничьи угодья от любителей поохотиться в любом месте и в любое время года: сами охотники — любители или охотвед и егеря? Эта история подтверждает, что охрана угодий нужна и от местных любителей охоты.

ТВ

Суббота, 8 июня
Первая программа
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Спорт для всех.
8.20 «Русская речь».
9.00 «Нижнегородская весточка».
9.30 «Беседа медиком».
Спектакль Центрального государственного театра кукол.
9.05 «Поздравляем с юбилеем». Концерт — представление.
11.30 Программа ТВ Россия. Видеонал «Школы одиннадцатых».
13.30 Видеонал «Содружество».
16.00 «Камера исследует прошлое».
17.45 К 50-летию Президентской России.
18.00 «Мир, в котором мы живем».
18.30 «Звезда». Открытый чемпионат Франции.
20.00 «Вести».
21.15 Спokenой ночи, мальчишки.
20.30 Концерт.
21.00 Времья (с сурдопереводом).
21.45 Концерт.
22.00 Дон-Фро.
22.30 — 0.30 Программа ТВ Россия.
22.30 «Вести».
22.45 Криминальный календарь.
0.30 — 1.00 Водное поло. Чемпионат СССР.

ТЕАТРЫ

ГАСТРОЛИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. С. ОРДЖОНИКИДЖЕ
КИЗЕ (в помещении театра оперетты). «ЗАГАДКА ДОМА ВАРНЕ» — в 19.

В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ КАЧЕСТВЕННЫМ ТЕЛЕВИЗИОННЫМ И РАДИОВЕЩАНИЕМ СОЗДАЕТСЯ АССОЦИАЦИЯ ПО КАБЕЛЬНОМУ И ЭФИРНОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ И РАДИОВЕЩАНИЮ
На Ассоциацию возлагаются организационные функции по созданию системы вещания, изучение и внедрение лучших отечественных и зарубежных разработок в области технических средств телевидения и радиовещания, создание коммерческих программ и каналов вещания.

В субботу, 15 июня,

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ КОТЕЛЬНИКОВ (пр. Ленина, 147) приглашает барнаульцев и гостей города НА ЯРМАРКУ-ОБМЕН

НАЧАЛО — в 8 ЧАСОВ.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ, КОМАНДИРОВАННЫХ И ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ ПОСЕТИТЬ ГОРОД МОСКВУ! ФИРМА «АЛТАЙТРИСТ» организует 5-дневные маршруты в г. Москву с проживанием в одной из крупнейших гостиниц мира — «Россия».

В стоимость путевки входит проезд самолетом туда и обратно, питание, проживание в гостинице, экскурсионное обслуживание. Экскурсионная программа включает экскурсии: «История московских монастырей» (с посещением Свято-Давидова и Новодевичьего монастырей), «Московский Кремль, Соборы Кремля, Оружейная палата, Красная площадь, Зарядье», «Пушкинская Москва» (с посещением некрополя Довского монастыря и музея архаичного монастыря), «Литературный Арбат», «Некрополь Новодевичьего монастыря».

Встречи и проводы групп осуществляются на автобусах. Стоимость путевки — 528 руб. Справки по телефону: 23-37-83 и 23-22-81.

«АЛЕКС ТВ КОММУНИКАЦИИ» ПРОДАЕТ:

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ IBM PC AT КОПИРОВАЛЬНО-МНОЖИТЕЛЬНЫЕ АППАРАТЫ ПИЩУЩИЕ МАШИНЫ ВИДЕОАППАРАТУ За справками обращаться в Барнауле по тел. 28-00-03.

О ПОМОЩИ СССР

БОИН. Федеральное правительство считает необходимым разработать программу помощи стран Западной Европы Советскому Союзу с целью поддержки процесса реформ, запущенного в результате проведения реформы.

В Москве, отметил, что в ходе встречи с Президентом СССР Михаилом Горбачевым было выражено стремление советского руководства заключить Союзный договор не позднее июня текущего года. По мнению федерального правительства, поддержка статуса секретаря, этот шаг является центральным элементом стабильности политических и административных процессов в Советском Союзе.

Премьер-министру Великобритании Джону Мейджору в вторник, что Соединенные Штаты не будут возражать против приглашения Президента СССР М. С. Горбачева в Лондон в будущем месяце для встречи с главами семи ведущих индустриальных стран мира. Об этом сообщила сегодня газета «Вашингтон пост», ссылаясь на официальных британских и американских представителей.

Пресс-секретарь Белого дома М. Фицджеральд подтвердил, что Буш говорил во вторник с Мейджором о приглашении М. С. Горбачева в Лондон, однако заявил, что это — дело Великобритании объявлять о своих планах, поскольку она является официальной хозяйкой встречи «семерки», которая состоится 14-16 июля.

Новый посол США в СССР

ВАШИНГТОН. Президент США Дж. Буш объявил 4 июня о назначении бывшего председателя Национального комитета демократической партии Роберта Страуса новым послом США в СССР. Я знаю, отметил глава Белого дома, что Р. Страус является «самым подходящим человеком» для того, чтобы представлять Соединенные Штаты в Москве в период «франкфуртских переговоров» в Советском Союзе. Кандидатура Р. Страуса должна быть одобрена сенатом конгресса США. В случае, если сенаторы поддержат выбор главы Белого дома, он сместит на пост посла США в СССР Дж. Мэтлока, который возглавляет американское посольство в Москве уже четыре года.

Президент не будет возражать

Ротен Р. Страус 19 октября 1913 г. Получил юридическое образование в университете Техаса. Имеет 3-х детей.

Президент не будет возражать

ВАШИНГТОН. Президент США Джордж Буш сообщил

Президент не будет возражать

ВАШИНГТОН. Президент США Джордж Буш сообщил



Фот. В. Геродимовой. (Фотохроника ТАСС).

